

2025年3月10日/星期一

责任编辑 南炎红 // 美编 李鹏 // 校对 商英 // E-mail:ycwbbjb@126.com



▲连三舞台  
◀支撑屋檐的木瓜

### 张艺谋团队携《主角》点亮芮城古建

3月6日,秦海璐、张嘉益等主演在芮城县东垆乡东吕村古戏台前拍摄的片场花絮刷爆社交平台,网友直呼:“这才是真正的文化沉浸式拍摄!”

改编自陈彦茅盾文学奖作品的电视剧《主角》,在张艺谋监制、李少飞执导下,将秦腔名伶忆秦娥的跌宕人生搬上荧屏。

剧中“破蒙戏”的核心场景,正是取景于东吕村元代“连三舞台”——这座由蒙古贵族铁木儿·塔海氏为母建台行孝的故事,成为蒙汉文化交融的鲜活见证。

西影风雷年代影视基地共同构成剧集“历史-现代”的双重时空轴线。

始建于1328年的“连三舞台”,距今697年,以三台连袂、九间面宽的恢弘形制惊艳于世。中台过道墙壁镶嵌的元代露台碑记,记载着蒙古贵族铁木儿·塔海氏为母建台行孝的故事,成为蒙汉文化交融的鲜活见证。

剧组美术指导坦言:“初见三台连袂的飞檐彩绘,仿佛触摸到元代的建筑密码,瞬间定下这里为剧中‘破蒙戏’的核心场景。”

### “三台连袂”暗藏玄机?解码元代剧场黑科技

漫步于高1.85米的砖砌方台之上,三座戏台以“许愿-还愿”的独特功能分区展开:

中台玉皇大帝像前祈愿,东台向送子观音还愿,西台为关帝献戏,形成中国古代罕见的“立体式”信仰剧场体系。有建筑专家称,其“接续梁”与“贯通梁”混合结构、龙象耍头

雕刻、八仙庆寿彩绘等细节,堪称元代木构技艺的“百科全书”。

更令人惊叹的是,三台戏班可同时开演,观众穿梭于不同神祇的观演空间中,体验多重文化叙事。网友戏称:“这不就是元代的‘沉浸式剧场’吗?老祖宗的审美领先世界700年!”

### 从“孝心戏台”到影视IP:一场跨越时空的对话

《主角》选择在此取景,暗合剧中秦腔名伶忆秦娥“坚守与传承”的精神内核。元代蒙古贵族以汉地戏曲行孝,今日影视团队以镜头激活再现,两种艺术表达在黄河岸边完成跨越时空的共鸣。正如总制片人任双有所言:“《主角》不仅要讲好秦晋故事,更要挖掘中华文

化共生的深层脉络。”

拍摄期间,当地蒲剧线腔艺人与剧组深度互动。芮城县蒲剧线腔艺术研究所所长苏红喜感慨:“剧组的专业态度让我们看到传统戏曲破圈的希望,直播弹幕里‘求线腔科普’的呼声就是最好的回应!”

### 打卡《主角》同款路线:一键解锁芮城文化盲盒

探秘连三舞台:定位东吕关帝庙,感受“过路台”建筑奇观,寻找梁架彩绘中隐藏的八仙与瑞兽。

穿越时空轴线:晨访芮城“连三舞台”,午探永乐宫《朝元图》壁画,暮至风陵渡瞰黄河落日,解锁

“元代建筑+道教艺术+黄河文明”三重体验。

舌尖上的片场:剧组同款芮城石子饼、泡泡油糕已上线周边夜市,追剧之余别忘了用味蕾解码黄河风味。

### 影视赋能+数字活化:古建IP的破圈方程式

随着《主角》热拍,芮城文旅局同步启动“连三舞台”数字化保护工程,计划通过VR技术还原元代演剧盛景。有文化学者建议:“可开发‘许愿戏票’互动项目,让游客扫码点戏,由AI生成专属戏曲片

段,打造古今对话的超级体验。”

当张艺谋的镜头与700年前匠人的斧凿在此相遇,这座黄河岸边的古戏台正以崭新的姿态,演绎着中华文明生生不息的“主角”传奇。

您,心动了吗?那就行动起来吧!

春天,浪漫满怀。

3月8日,在属于广大“女神”的节日里,位于河津市的黄河大梯子崖旅游景区不仅推出了诚意满满的优惠福利,还顺势举办了第三届“人面桃花相映红 踏春赏花季”开幕仪式,邀请诸位“女神”及家人朋友,一起共度美好春日、享受惬意生活。

当天10时许,来黄河大梯子崖游玩的游客络绎不绝。他们拿出手机,对着壮阔的黄河、巍峨的吕梁山拍照留念,不时发出惊叹声。

10时30分,在景区的游客中心,威风响亮的黄河大鼓敲了起来,瞬间吸引全场。之后的女子乐坊表演,以及古风与时尚兼具的舞蹈演出等,均令现场游客连连叫好。穿插其中的诗词互动、趣味小游戏等,更让大家沉浸在欢乐幸福的氛围之中。

该景区相关负责人表示,全天的演出不停歇,景区的山河楼、龙门之巅等处,均安排了各具特色的民俗文化表演,使游客的爬山体验不再单调。

## 在黄河大梯子崖 来一场“女神” 与春天的“约会”



在景区的精心服务之下,不少“女神”鼓足勇气,一步一个台阶,稳健登上这个有“天下黄河第一挂壁天梯”之称的黄河大梯子崖,感受巧夺天工、险峻独特的北魏遗迹。“我是第一次来这里玩,虽然爬山有点累,出了一些汗,但在这个过程中也锻炼了身体,放松了心情。”来自万荣县的李美红说。

和李美红一样,众多女性游客纷纷登到黄河大梯子崖顶端,并与周围的“网红”打卡点、茂密树林及黄河美景同框留念。还有游客或选择走一走刺激的挂壁玻璃栈道,体会心跳加速的感觉;或与三五好友,前往“桃花谷”,支一小桌,在潺潺的溪流旁,观赏含苞待放的桃花,体会那美妙的清静幽雅;或选择山中小屋,品茶、吃特色美食,“偷得浮生半日闲”……

尤其令人期待的是,由黄河大梯子崖旅游景区开发运营的“跃龙门号”游船,将于近期正式对外开放。届时,大家可以走上码头,乘坐游船,穿越黄河峡谷,畅快享受大自然带来的舒爽与激情。

百闻不如一见。快到黄河大梯子崖,来一场与春天的“约会”吧!

记者 孔雄 文/图

# 《主角》剧组空降芮城! 元代“连三舞台”成荧幕新宠

张艺谋监制新剧邂逅七百年古戏台

解锁蒙汉文化融合密码

□记者 李婉玉 文/图



拍摄现场

寂近七百年的元代“连三舞台”瞬间成为焦点。  
《主角》剧组空降芮城东垆乡东吕村,这座沉